

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 23 martie 2022

Doamna Evdochia Aelenei:

Mulțumesc, domnule președinte.

Stimați colegi,

Declarația mea politică se intitulează „Partidul AUR versus adevărații proruși”.

Încă de la înființare, partidul AUR a reprezentat o surpriză pentru clasa conducătoare din ultimii 32 de ani. Odată cu intrarea în Parlament, a devenit o amenințare. Cum poți să denigrezi un partid altfel decât să arunci în spațiul public acuzații cum că ar fi xenofob, ultranaționalist, extremist, antieuropean, anti-NATO, anti-COVID și, mai ales în contextul actual, prorus?

Voi face o incursiune în trecut pentru a împrăști memoria celor care aduc astfel de acuzații partidului AUR și care probabil au uitat că lor li se datorează afacerile păguboase pentru români făcute cu Rusia.

Spre exemplu, RAFO Onești, cumpărată în 2006 de Petrochemical Holding, se află în prezent în faliment.

Pe de altă parte, compania Mechel a început, din 2003, să adune în portofoliul său fabricile Mechel Câmpia Turzii, Mechel Târgoviște, Ductil Steel Oțelu Roșu, Ductil Steel Buzău, Laminorul Brăila și Mechel Târgoviște. Închiderea fabricilor a redus cu 15% producția de oțel a României, afectând puternic sectorul construcțiilor, având în vedere că în anul 2010 compania a furnizat 80% din industria de beton armat din țară.

În 2002, Marco Group devine acționar în Alro Slatina, cel mai mare consumator de energie din România. În iunie 2018, acționarii ruși au anunțat că Alro Slatina este de vânzare. Alro Oradea a fost cumpărată la valoarea lichidării de către compania Russki Aluminium, în 1998. În 2001, rușii au închis uzina, pe motiv că nu mai era profitabilă. Alro a fost singura fabrică de aluminiu tubular din Europa.

TMK deține în România două fabrici: producătorul de țevi TMK Artrom Slatina și fabrica de oțel TMK Reșița, vândută de mai multe ori companiilor americane care nu și-au onorat angajamentele și apoi, în 2004, trebuia să fie cumpărată de TMK pentru un euro. Președintele Consiliului de administrație al TMK este cunoscut ca un susținător fervent al lui Vladimir Putin.

Petrotel Ploiești a fost achiziționat în 1998 de Lukoil. În 2011, Lukoil a început ca finanțator procedura de contractare a serviciilor necesare pentru realizarea centrului de date al Autorității

Naționale pentru Resurse Minerale, care gestionează resursele naturale din România, conținând informații cu grade diferite de secret.

Gazprom deține concesiile de petrol în România prin intermediul filialei sale sârbe, NIS Petrol. Are concesiile de petrol în Jimbolia – județul Timiș și Tria – Bihor. NIS a lansat o ofensivă agresivă, operând și în România aproape 200 de benzinării. Compania de stat Gazprom este, de asemenea, principalul furnizor de gaze străine din România, furnizând aproximativ o cincime din necesarul de gaze al țării. În plus, în martie 2013, Gazprom a anunțat achiziționarea Buncărului Marinei Balcanice, care alimentează navele în portul Constanța.

Acestea sunt doar câteva exemple din afacerile rusești în România.

În această perioadă, la conducerea României n-au fost decât două partide, aflate și astăzi, la guvernare: PSD, PNL. Mă întreb: este AUR un partid prorus sau cei care au vândut sau au înlesnit vânzarea industriei românești și apoi distrugerea ei de către companiile rusești?

Vă mulțumesc.

Senator Aelenei Evdochia, Circumscripția nr.14 Constanța